
2. prosemináø (6. bøezna 2008)Co jsme dìlali?De�ni
i prvoèísla a tvrzení, ¾e prvoèísel je nekoneènì mnoho a ¾e ka¾dé pøirozenéèíslo jde vyjádøit (a¾ na poøadí) jednoznaènì jako souèin prvoèísel.De�ni
i dìlitelnosti, nejvìt¹ího spoleèného dìlitele a nejmen¹ího spoleèného ná-sobku, vìtu o dìlení se zbytkem a Euklidùv algoritmus.Dále Bezoutovu vìtu, podle ní¾ pro ka¾dá a, b existují x a y taková, ¾e (a; b) =ax+ by, a taky postup, jak tato x a y najít za pomo
i Euklidova algoritmu.A nezapomnìli jsme ani na tvrzení, ¾e n �D = a � b, kde n je nejmen¹í spoleènýdìlitel èísel a, b a D jeji
h nejmen¹í spoleèný násobek.Pøíklady-1. Spoèti (14; 35) a najdi x; y 2 Z taková, ¾e (14; 35) = 14x+ 35y.0. V závislosti na n 2 Z spoèti (2n� 1; 3n+ 1).1. Doka¾, ¾e pro ¾ádné n 2 N nejde èíslo 6n + 5 vyjádøit jako souèet dvouprvoèísel.2. Spoèti (252; 180) a najdi x; y 2 Z taková, ¾e (252; 180) = 252x+ 180y.3. Najdi v¹e
hna n 2 N taková, ¾e obì èísla 2n � 1; 2n + 1 jsou prvoèísla.4. V závislosti na n 2 Z spoèti (2n� 1; 9n+ 4).5. Pro ka¾dé prvoèíslo p a pøirozené èíslo k 2 f1; 2; 3; : : : ; p� 1g platí pj�pk�.6. Spoèti (263 � 1; 298 � 1).7. Souèet ètver
ù (druhý
h mo
nin) èísel n; n+ 1 dává v¾dy zbytek 1 po dìlení4. 8. Ka¾dé pøirozené n > 6 jde napsat jako souèet dvou nesoudìlný
h èísel(rùzný
h od 1).9. Pro v¹e
hna a; b; 
; d 2 Z; a 6= 
 platí a�
jab+
d právì tehdy, kdy¾ a�
jad+b
.Tì¾¹í pøíklady1. Kolik je (2n � 1; 2m � 1)?2. Pokud pro pøirozená èísla a; b; 
; d platí ab = 
d, pak je èíslo an+ bn+ 
n+dnslo¾ené.3. Pro ka¾dé k > 1 existuje nekoneènì mnoho n takový
h, ¾e 22n + k je slo¾enéèíslo. Jak je tomu pro k = 1?


